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PDL REFORMAT 
sau 
(DE)FORMAT ? 

Am participat, dragi 
concetateni,  la Conven­
ţia Națională a Partidului 
Democrat Liber­
al. Așa după 
cum știți au 
fost depuse 3 moţiuni şi anume: a domnu­
lui Preşedinte Vasile Blaga, a domnei Ele­
na Udrea şi a reformiştilor sub conducerea 
doamnei Monica Macovei. Organizația ju­
deţeană Sibiu  a fost reprezentată în 2 dintre 
cele 3 moţiuni şi anume: dl Preşedinte Ion 
Ariton a fost semnatarul şi susţinătorul moţi­
unii dnei Elena Udrea şi dna vicepreședinte 
Raluca Turcan a fost susţinătoarea moţiunii 
dlui Vasile Blaga. Așadar organizația ju­
deţeană Sibiu, care este încă pe primele locuri 
in ceea ce privește numărul de votanţi ai PDL-
ului pe ţară, a avut aport în susținerea celor 
două moţiuni. Delegaţia sibiană a avut în 
componenţă 96 de membri printre care amin­
tim: membrii Biroului Permanent Județean , 
membrii din organizația de femei şi cea de 
tineret şi de asemenea aleșii locali (consilieri 
județeni , primari şi viceprimari, consilieri lo­
cali şi, de asemenea președinția şi alți membri 
ai organizatorilor municipale, orăşeneşti şi 
locale). Pe parcursul prezentării moţiunilor 
fiecare organizație sau membru a susținut 
moţiunea în care se regăsea sau considera ca 
îl reprezintă cel mai bine. Dintre vorbitori, cel 
mai susținut a fost actualul primar al Clujului, 
fostul premier domnul Emil Boc, care a fost 
aplaudat la scenă deschisă timp îndelungat. 
Este de precizat şi faptul ca la deschiderea 
lucrărilor a fost prezent în calitate de invitat 
şi Preşedintele  României, dl Traian Băsescu 
care a făcut un scurt istoric al evoluţiei par­
tidului pe scena politica românească şi, de 
asemenea,  a adus cuvinte de mulţumire pen­
tru susținerea dumnealui. A sosit momentul 
votului şi fiecare dintre delegaţi a votat așa 
dupa cum i- a dictat conştiinţa. Ca un făcut, 
pentru că altfel nu poți sa spui, finalul con­
venţiei a fost umbrit de incidentul cauzat de 
incetrtitudinea susţinătorilor moţiunii do­
amnei Elena Udrea cu privire la rezultatul 
votului şi de aici ... potopul !!!! Taberele s-au 
mobilizat fiecare în vederea susţinerii propriei 
idei şi unitatea de care partidul avea nevoie 
mai mult ca niciodată a fost secerată de acest 
incident. După mai multe discuții, contestații 
respinse şi retrase,  membrii celor 2 moţiuni 
au îngropat securea războiului şi au dat dova­
da de responsabilitate şi maturitate politica 
atât în faţa delegaţiilor şi membrilor partidu­
lui cât şi în faţa întregii naţiuni. Președintele 
ales, dl Vasile Blaga este la acest moment în 
faţa celei mai mari provocări din carieră, 
atât din punct de vedere al păstrării climatu­
lui de unitate şi comuniune al partidului pe 
care îl conduce cât şi din punct de vedere al 
poziţionării partidului ca cel mai important 
partid de opoziție. Așadar, închei spunând ca 
este o mare provocare cu privire la unitatea 
PDL şi acest lucru va fi lamurit doar de timp, 
iar noua conducere are misiunea dificilă de a 
face opoziția constructivă de care orice stat 
democratic are nevoie şi de a ridica partidul la 
o cota înaltă de încredere în faţa electoratului.

Cu stimă,
 Primar, Ivan Valentin Dumitru Ioan   

EDITORIAL Buget promiţător

Anul investiţiilor la Sadu
Anul 2013 pare să fie cu noroc pentru comunitatea din Sadu, datorită proiectelor iniţiate de primărie pentru atragerea de fonduri 
europene şi naţionale. Astfel, din totalul veniturilor din acest an peste 72% vin din finanţări externe pe proiecte eligibile. 

Consilierii locali de la Sadu au 
aprobat zilele trecute un buget de 
aproape 11 milioane de lei, cel mai 
mare din ultimii ani. Este un buget 
axat pe investiţii, ceea ce va duce 
la dezvoltarea infrastructurii din 
zonă.  Aproape 8 milioane de lei 
din totalul veniturilor din acest an 
provin din subvenţii finanţate din 
bugetul naţional şi fonduri euro­
pene. Restul de venituri provin 
din sume defalcate din TVA şi im­
pozite pe venituri, care însumează 
peste 18 procente din buget. Restul 
de venituri din care este alcătuit 
bugetul comunei Sadu provin din 
venituri proprii ale primăriei şi 
impozite şi taxe. 

Infrastructură pe bani 
europeni

Cheltuielile prognozate de 
primăria Sadu în 2013 vor avea o 
direcţie clară. Pentru moderniza­
rea drumului Juvărţ se vor chel­
tui aproape 8 milioane de lei, cea 
mai mare investiţie a primăriei, 
care beneficiază în acest moment 
de o finanţare europeană.  Peste 
118.000 de lei vor fi investiţi în 
branşamente publice. De aseme­

nea s-au alocat fonduri şi pentru 
plăţile aferente reabilitării Străzii 
Tălmaciului. Alte investiţii con­
figurate în bugetul anual de  către 
primăria Sadu vor fi făcute pentru 
dotări, PUZ-ul zonei Tocile, dar şi 
la baza sportivă din localitate. 

Alte cheltuieli

Anul acesta, primăria Sadu a 
alocat cheltuieli pentru bunuri şi 
servicii în interesul comunităţii 
de aproximativ 1,4 milioane de 
lei.  Cheltuielile cu personalul din 
administraţia locală nu se ridică 
anul acesta nici la 9 procente din 
totalul bugetului.  Pentru dome­
niul asistenţei sociale în bugetul 
comunei este prevăzută o sumă de 
144.000 de lei. Şi biserica va primi 
un sprijin financiar în valoare de 
20.000 de lei. Din bugetul conturat 
de către administraţia locală de la 
Sadu vor fi achitate dobânzi şi rate 
la credit în valoare de 170.000 de 
lei.  De asemenea, 10.000 de lei vor 
fi direcţionaţi către diverse burse 
acordate de primărie. 

„Construcția bugetului pent­
ru anul fiscal 2013 este făcută cu 
mare răspundere şi are în vedere 

realizarea bugetului 2012. Chiar 
dacă taxele şi impozitele locale 
au fost corectate cu coeficientul 
de inflație, veniturile proprii sunt 
mai mici decât cele de anul tre­
cut. Scăderea provine din sumele 
alocate din administrarea fon­
dului forestier (cota profitului de 
la  Ocolul Silvic). Așa dupa cum 
rezultă sumele alocate de Consili­
ul Județean sunt mai mari decât 
cele din anul 2012. Recordul ve­
niturilor sunt in bugetul pe 2013 
sumele atrase pentru investiții din 
fonduri europene. Deasemenea in 
buget sunt asigurate sumele pent­

ru finalizarea lucrărilor începute 
care se realizează si pe baza unor 
parteneriate si cu alocare integrala 
din buget. Așadar buget multumi­
tor așa cum a fost aprobat cu vot­
ul unanimitatii consiliului local si 
care va asigura finalizarea tuturor 
lucrărilor începute. Deasemenea 
este de știut faptul ca reglemen­
tarile legale privind disciplina fis­
cală duce la aplicarea unor măsuri 
prudente si responsabile cu privire 
la cheltuielile prevăzute in buget 
si eliminarea tuturor cheltuielilor 
nebugetate”, a declarat primarul 
comunei Sadu, Valentin Ivan. 

Acum Agenţia pentru Plăţi şi Intervenţii în 
Agricultură a demarat Campania 2013 din Pro­
gramul  Naţional de Dezvoltare Rurală, prin care 
fermierii sunt invitaţi să depună cereri  pentru 
subvenţii.  Sprijinul financiar este oferit sub for­
ma unor plăţi anuale fixe pe hectar de teren ag­
ricol utilizat situat în cadrul zonelor desemnate 
ca eligibile în cadrul măsurilor. Sumele acordate 
în cadrul măsurilor respective se cumulează cu 
plăţile directe pe suprafaţă şi de asemenea pot fi 
cumulate între ele în zonele desemnate ca eligi­
bile pentru mai multe măsuri.

Subvenţii pentru Agro-mediu

APIA anunţă  subvenţii cu valoare între 58 şi 
aproape 400 de euro pe hectar pentru măsura 
214 - Plăţi de Agro-mediu.  Beneficiari  pot fi 
persoane fizice sau juridice, care trebuie să în­
deplinească mai multe cerințe de management. 
Astfel,  utilizarea fertilizanților chimici este in­
terzisă,  utilizarea tradiţională a gunoiului de 
grajd este permisă până în echivalentul a max­
im 30 kg. azot substanţă activă/ha, utilizarea 

pesticidelor este interzisă, cositul poate începe 
doar după data de 1 iulie. Masa vegetală cosită 
trebuie adunată de pe suprafața pajiștii nu mai 
târziu de două săptămâni de la efectuarea cosit­
ului. Nu vor fi realizate însămânțări de suprafață 
sau supraînsămânțări. Se pot face însămânțări 
cu specii din flora locală doar în cazurile când 
anumite porţiuni de pajişte degradează sau sunt 
afectate accidental.

Fermierii care vor să obţină subvenţii pentru 
culturi verzi, trebuie să ştie că acest pachet se 
adresează numai categoriei de folosinţă TEREN 
ARABIL se poate aplica pentru maximum 80% 
din terenul arabil aparţinând unei ferme. Ca să 
primească bani de la APIA,  beneficiarii trebuie 
să facă semănarea culturilor verzi în perioada 01 
august – 30 septembrie. Plantele ce pot fi utiliza­
te ca şi culturi verzi sunt: mazărea, măzărichea, 
rapiţa, muştarul, lupinul, sulfina. În cazul în 
care semănarea culturilor verzi se realizează pe 
altă parcelă decât cea indicată în cererea unică 
de plată, fermierul are obligaţia să notifice cu 
privire la acest aspect în termen de 10 zile de la 
înfiinţare, dar nu mai târziu de 30 septembrie, în 

caz contrar fiind exclusă de la plată suprafaţa re­
spectivă. Doar fertilizanţii organici pot fi utilizaţi 
înaintea înfiinţării culturilor verzi. Utilizarea fer­
tilizanţilor chimici pentru culturile verzi este in­
terzisă.  Nu este permis aratul pajiştilor existente 
în fermă pe toata durata angajamentului.

Acte necesare 

Beneficiarii trebuie să depună mai multe 
documente pentru accesarea de subvenţii de la 
APIA.  Sunt necesare: copia contractului închei­
at între organismul de inspecţie şi certificare şi 
beneficiar pentru inspecţie şi certificare în ag­
ricultura ecologică, copia fişei de înregistrare la 
DADR a beneficiarului în agricultura ecologică, 
copia certificatului de conformitate sau master 
certificat împreună cu anexa pentru pachetul 5, 
până la data de 31 octombrie 2013. Pentru mai 
multe detalii referitoare la sumele pe care agri­
cultorii le pot accesa, dar şi documentele nece­
sare şi regulile stabilite de APIA, informaţiile se 
pot afla de pe site-ul instituţiei: www.apia.org.ro, 
capitolul Materiale de Informare 2013.

Subvenţii pentru fermieri
După o perioadă de câteva luni în care plăţile către fermierii sau crescători de animale sub formă de subvenţii au fost sistate, de curând 
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în Agricultură (APIA) a reluat plăţile. Motivul întreruperii plăţilor a fost legat de faptul că bugetul naţional 
nu a fost aprobat şi ca urmare doar după ce s-a produs acest fapt a putut reîncepe acordarea sprijinului financiar. 
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PLATA  IMPOZITELOR  SI  TAXELOR  
LOCALE:

Vă facem cunoscut că dacă până la data de 31 
Martie 2013 nu aţi achitat nici măcar jumătate 
din impozitele pe cladiri, terenuri si mijloacele 
de transport, după această dată vor fi calculate 
penalitaţi de intârziere aferente primei rate. 
Nivelul penaliţălor de întârziere este de 2% din 
cuantumul obligaţiilor fiscale  neachitate în ter­
men, calculată pentru fiecare lună sau fracţiune 
de lună, începând cu ziua următoare termenului 
de scadenţă şi până la data stingerii sumei dator­
ate inclusiv.
Gradul de colectare până la data de 27.03.2013 
este următorul:
Persoane fizice –  42,74%
Persoane juridice – 9,15%
Pentru creanţele restante înregistrate la data 
de 31.12.2012 gradul de colectare este:
Persoane fizice –   17,36%
Persoane juridice –  9,81%
Persoanele care nu au achitat restanţele la  im­
pozitele şi taxele locale sunt rugate să treacă să le 
achite. În caz contrar vom recurge la procedura 
legală de executare silită şi blocare a conturilor, 
iar lista cu aceste persoane va fi facută publică în 
ziarul următor.

COMP. FINANCIAR -  
CONTABIL (IMPOZITE SI TAXE)

Licitaţie
Primăria comunei Sadu, organizează licitație 
publică în vederea închirierii spaţiului de la eta­
jul complexului administrativ din centrul comu­
nei( fosta discotecă). Licitația va avea loc la sediul 
Primăriei în data de 15 Aprilie 2013 ora 12,00. 
Prețul de pornire este de 500 EUR/ lună. Treap­
ta este de 5 EUR, iar garanţia este de 2500 EUR. 
Caietul de sarcini se poate procura de la sediul 
Primăriei Sadu de unde puteți lua mai multe in­
formaţii .

Anunţuri importante făcute de Aso-
ciaţia crescătorilor de ovine şi bovine 

„Valea Sadului”
• Asociaţia crescătorilor de animale angajează 
păstori pentru ciurda de animale, atât la şes cât 
şi la munte. Persoanele interesate sunt aşteptate 
să depună cererile la ghişeul asociaţiei; persoană 
de contact – Rotărescu Marius.
• Începând de anul acesta, membrii asociaţiei 
care vor scoate animalele în ciurdă, nu vor mai 
plăti taxa de păşunat şi nici contribuţiile aferente 
salariilor păstorilor, păstorii angajaţi urmând a fi 
plătiţi din bugetul asociaţiei.
• Asociaţia crescătorilor de animale angajează zil­
ieri pentru curăţirea păşunatului comunal. O zi 
de lucru de 8 ore va fi plătită cu suma de 35 lei. 
Persoanele interesate sunt aşteptate la ghişeul aso­
ciaţiei; persoană de contact – Rotărescu Marius.
• Proprietarii de animale care sunt interesaţi să 
ducă animale la munte, în păşunatul Dudurug, 
sunt rugaţi să se prezinte la ghişeul asociaţiei 
pentru a fi scrişi pe un tabel cu numărul de ani­
male pe care vor să-l urce la munte. Persoană de 
contact – Rotărescu Marius.
• Le aducem la cunoştinţă proprietarilor de 
terenuri care sunt interesaţi de închirierea frezei 
pentru muşuroaie condiţiile şi modalităţile de 
plată pentru închirierea utilajului: cei interesaţi 
trebuie să fie membri în asociaţia crescătorilor 
de animale, cu cotizaţia plătită la zi, iar tariful 
de închiriere este de 35 lei/oră,la care se adaugă 
TVA, tarif care reprezintă plata tractorului. Pent­
ru persoanele interesate de închirierea frezei-per­
soană de contact Ivan Nicolae, administrator SC 
Gospodărire Comunală Locală Sadu SRL.

În urma controlului co­
mun efectuat de reprezentanţii 
Sistemului de Gospodărire a 
Apelor Sibiu şi Inspectoratu­
lui pentru Situaţii de Urgenţă 
„Cpt. Dumitru Croitoru” Sibiu, 
au fost constatate o serie de de­
pozite de deşeuri, moloz, mate­
rial lemnos pe albia Râului Sadu 
şi a Văii Morii.

Conform art. 16, litera c) din 
Legea 107/1996 – Legea apelor,   
aruncarea sau introducerea în 
orice mod, în albiile cursurilor 
de apă, precum şi depozitarea 
pe malurile acestora a deşeu­
rilor de orice fel este strict in­
terzisă.

Vă atragem atenţia că amen­
zile în acest domeniu sunt 
usturătoare – de la 75.000 lei 
la 80. 000 lei pentru persoan­
ele juridice şi de la 25.000 lei la 
30.000 lei la persoanele fizice.

În perioada următoare 
reprezentanţii SGA Sibiu vor 
mai verifica încă odată albiile 
cursurilor de apă, iar persoan­
ele fizice sau juridice care nu au 
respectat măsurile impuse de 
primărie sau care vor fi prinse 
depozitând diferite deşeuri 
în albiile cursurilor de apă de 
pe teritoriul localităţii vor fi 
sancţionaţi  contravenţional 
conform Legii apelor.

MINUTA ŞEDINŢEI ORDINARE A CONSILI­
ULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DES­
FĂŞURATĂ ÎN DATA DE 25 MARTIE 2013 

La şedinţa extraordinară a Consiliului Local al co­
munei Sadu desfăşurată în data de 25 MARTIE 2013 
au participat un număr de 9 consilieri din totalul de 
11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei şedinţe s-a aprobat un număr 11 
(unsprezece) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
25 / 2013 privind alegerea preşedintelui de şedinţă, dl 
POPICA DUMITRU.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
26 / 2013 privind aprobarea bugetului de venituri şi 
cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu 
nr. 27 / 2013 privind aprobarea unui împrumut din 
excedentul anului precedent pentru acoperirea tem­
porară a golurilor de casă pentru secţiunea dezvol­
tare.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
28 / 2013 privind aprobarea bugetului de venituri 
şi cheltuieli al S.C. Gospodărire Comunală Locală 
SADU S.R.L. pe anul 2013.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
29 / 2013 privind aprobarea preluării unor mijloace 
fixe, proprietatea comunei Sadu, de la SC Gospodări­
re Comunală Locală Sadu SRL.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
30 / 2013 privind organizarea retelei scolare la nivelul 
comunei Sadu pentru anul şcolar 2013-2014.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
31 / 2013 privind închirierea, prin licitaţie publică, a 
spaţiului în suprafaţă de 124 mp situat la etajul imobi­
lului „Complex comercial” amplasat în comuna Sadu, 
str. I.M. Klein, nr. 25, judeţul Sibiu pentru desfăşurar­
ea de activităţi distractive

 Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 32 
/ 2013 privind aprobarea condiţiilor în care se concret­
izează concilierea privind rezoluţiunea contractelor 
încheiate între comuna Sadu în calitate de vânzătoare/
declarantă şi SC Sturza & Herch SRL, SC Camping 
Valea Plaiului SRL, SC Ovitour SRL, SC Parc Turistic 
Sadu SRL, SC Lăpuşna SRL, SC Bucuria Pădurii SRL, 
SC Coliba de Piatră SRL, în calitate de cumpărătoare

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
33 / 2013 privind aprobarea Regulamentului de or­
ganizare si functionare a SPAS Sadu, a Codului Etic 
al angajatilor SPAS Sadu, a Cartei Drepturilor Bene­
ficiarilor de Asistenta Sociala al Serviciului Public de 
Asistenta Sociala şi a planului strategic de dezvoltare 
a serviciilor sociale.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
33 / 2013 privind revocarea HCL Sadu nr. 67/2010 
privind aprobarea încheierii unor acte adiţionale la 
contractele de concesiune a păşunilor alpine, aflate în 
domeniul privat al comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
34 / 2013 privind desemnarea reprezentanţilor con­
siliului local în comisiile de licitaţie 

 Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

MINUTA ŞEDINŢEI ORDINARE A CONSILI­
ULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂ­
ŞURATĂ ÎN DATA DE 27 FEBRUARIE 2013 

La şedinţa extraordinară a Consiliului Local al co­
munei Sadu desfăşurată în data de 27 FEBRUARIE 
2013 au participat un număr de 11 consilieri din to­
talul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei 
Sadu. Facem precizarea că un consilier local a ajuns la 
şedinţă la rubrica “Diverse”.

În cadrul acestei şedinţe s-a aprobat un număr 13 
(treisprezece) hotărâri, după cum urmează:

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
12 / 2013 privind aprobarea cuantumului unei burse 
pentru elevii de la Şcoala Gimnazială „Samuil Micu” 
Sadu aferente anului şcolar 2012-2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
13 / 2013 privind propunerea de evaluare a perfor­
manţelor profesionale individuale ale secretarului 
comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
14 / 2013 privind actualizarea componenţei Comitet­
ului Local pentru Situaţii de Urgenţă al comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
15 / 2013 privind aprobarea încetării contractului de 
închiriere nr. II-10 din 21. 09. 2011 având ca obiect 
folosinţa spaţiului situat la etajul imobilului „Com­
plex comercial” amplasat în comuna Sadu, str. I.M. 
Klein, nr. 25, judeţul Sibiu, în suprafaţă de 124 mp, 
proprietate privată a comunei Sadu, pentru desfăşu­
rarea de activităţi distractive – DISCOTECĂ, prin 
acordul scris al părţilor.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
16 / 2013 privind aprobarea cotizaţiei unităţii ad­
ministrativ-teritoriale SADU, judeţul Sibiu, membră 
a Asociaţiei „GAL Mărginimea Sibiului”, pentru anul 
2013.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
17 / 2013 privind aprobarea Planului de actiuni si lu­
crări de interes local ce se va executa cu beneficiarii 
Legii 416/2001 în anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
18 / 2013 privind însuşirea Raportului cu privire 
la activitatea de soluţionare a petiţiilor înregistrate 
la Primăria comunei Sadu în cursul anului 2012, a 
Raportului privind accesul cetăţenilor la informaţiile 
de interes public pe anul 2012 şi a Raportului de eval­
uare a implementării Legii nr. 52/2003 în anul 2012.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
19 / 2013 pentru revocarea taxei speciale “Taxa de sa­
lubritate pentru vatra satului” din anexa la Hotărârea 
Consiliului local Sadu nr. 71/2012 privind stabilirea 
impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
20 / 2013 privind aprobarea începerii lucrării “ÎN­
REGISTRARE SISTEMATICĂ A IMOBILELOR ÎN 
CADASTRU ŞI ÎN CARTEA FUNCIARĂ PENTRU 
UNITATEA ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ 
SADU”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
21 / 2013 privind aprobarea documentaţiei de ca­
dastrale pentru imobilul înscris în CF nr. 1 Sadu nr. 
top. 696/7/1/1/1/1 în suprafaţă de 35.585 mp având 
ca obiect dezlipirea imobilului în suprafaţă de 1858 
mp cu destinaţia „teren cu construcţii” situat în co­

muna Sadu, str. Dealului, nr. 8, judeţul Sibiu, imobil 
ce aparţine domeniului privat al comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
22 / 2013 privind avizarea documentatiei Plan Ur­
banistic Zonal şi a Regulamentului local de Urban­
ism-construire sediu firmă şi hală producţie, extra­
vilanul comunei Sadu. 

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
23 / 2013 privind avizarea documentatiei Plan Urban­
istic de Detaliu Construire 23 CASE DE VACANŢĂ 
P+1+M, comuna Sadu, trup intravilan Tocile.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
24 / 2013 privind aprobarea Regulamentului de or­
ganizare a păşunatului în teritoriul administrativ al 
comunei Sadu. 

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

MINUTA ŞEDINŢEI EXTRAORDINARE A 
CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU 
DESFĂŞURATĂ ÎN DATA DE 7 FEBRUARIE 
2013

La şedinţa extraordinară a Consiliului Local al 
comunei Sadu desfăşurată în data de 7 FEBRUARIE 
2013 au participat un număr de 10 consilieri din to­
talul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei 
Sadu.

În cadrul acestei şedinţe s-a aprobat un număr 7 
(şapte) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
5 / 2013 privind sistarea tăierilor din fondul forestier 
al Comunei Sadu administrat de REGIA PUBLICĂ 
LOCALĂ OCOLUL SILVIC VALEA SADULUI.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
6 / 2013 privind acordarea unui mandat primarului 
comunei Sadu de a vota favorabil pentru primirea de 
noi membrii în „Asociaţia de Apă Sibiu”.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 7 
/ 2013 privind retragerea, respectiv excluderea, oraşu­
lui Tălmaciu din cadrul Asociaţiei de Dezvoltare In­
tercomunitară “Asociaţia de Apă Sibiu”. 

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 8 
/ 2013 privind aprobarea situaţiilor financiare trimes­
triale şi a contului de execuţie al bugetului local la 31 
decembrie 2012.

 Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

 Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
9 / 2013 pentru revocarea Hotărârii Consiliului local 
Sadu nr. 4/2013 privind aprobarea utilizării venitu­
rilor secţiunii de dezvoltare pentru plata arieratelor 
bugetului local al comunei Sadu pe 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
10 / 2013 pentru aprobarea trecerii unui drum co­
munal (DC 63) aflat în domeniul public al comunei 
Sadu, din administrarea Consiliului Local al comunei 
Sadu în administrarea Consiliului Judeţean Sibiu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 
11 / 2013 privind aprobarea acoperirii temporare a 
golurilor de casă pentru secţiunea dezvoltare din ex­
ecedentul anului precedent.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi “pentru”, 
“împotriva” -, “abţineri” -.

Secretar, Lotrean Delia-Iulia

Aruncarea gunoaielor în albia râului este strict interzisă!
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Începe timpul Marelui Post al Paşti­
lor, timp de pregătire în vederea învierii. 
Această minunată întocmire corespunde 
concepţiei de temelie a creştinismului că 
viaţa urmează după moarte, că bucuria 
trăirii adânci, curate şi durabile în duh 
urmează după căinţă şi suferinţă. Ea co­
respunde legii vieţii noastre spirituale, pe 
care atât de desă-vârşit a desprins-o şi ne-a 
înfăţişat-o Revelaţia divină prin cuvântul 
şi viaţa Mântuitorului şi prin viaţa tuturor 
celor ce-au vieţuit după asemănarea Dom­
nului.

Moartea sau cel putin mortificarea, care 
trebuie să premeargă învierii, este moartea 
sau mortificarea păcatului şi a impulsu­
rilor păcătoase. Şi atunci, se întelege de ce 
trebuie să premeargă învierii. A învia în­
seamnă a smulge fiinţa noastră din boala 
pe care o sporeşte în ea păcatul, înseamnă 
a tăia în prealabil cangrena care a slăbit, 
a schilodit fiinţa noastră şi a amorţit put­
erile ei. Operaţia este împreunată, desigur, 
cu suferinţă, iar această suferinţă este as­
ceza, care constă din post, din căinţă, din 
suportarea cu răbdare a diferitelor încer­
cări şi din înfrânarea de la toate faptele şi 
obişnuinţele care sporesc cangrena, adică 
desfigurarea progresivă a fiinţei noastre.

Sfântul Maxim Mărturisitorul rezumă 
şi formulează admirabil această idee 

spunând că sunt doua feluri de morţi: 

1. Moartea firii, adusă, întreţinută şi 
sporită de păcat;

2. Moartea morţii, moartea care eli­
berează firea de puterea nimicitoare a pă­
catului, redând-o vieţii. 

Până la Iisus Hristos a fost numai 
moartea cea dintâi, spre desfigurarea firii 
omeneşti. El a răsturnat rostul morţii, în­
torcând-o împotriva ei, făcând-o moarte 
a morţii, moarte spre viaţă. “Cu moartea 
pe moarte a călcat” - spune atât de nimerit 
troparul învierii.

Viaţa adevărată a firii omeneşti stă în 
duhul ei, iar duhul este libertate, este cu­
noaştere a adâncimilor vieţii, este bucu­
rie şi dragoste. Păcatul ne face robi atât 
prin caracterul său de patimă, cât şi prin 
automatismul în care ne încătuşează. De 
aceea, viaţa înseamnă eliberarea duhului 
din cătuşele patimii şi ale determinismu­
lui. Determinismul şi patima sunt pămân­
tul sub care a fost îngropat duhul, adică 
izvorul de viaţă al fiinţei noastre. Centrul 
nostru de viaţă a fost înăbuşit ca într-un 
adevărat mormânt sub viaţa după simţu­
ri şi tăbăcită de egoism. Noi suntem ca şi 
morţi, suntem cadavre ambulanţe până nu 

este sfărâmat pămăntul uscat de pe noi, ca 
să cadă jos. Deşi trăim, viaţa noastră este 
numai de suprafaţă şi pentru o vreme. 
Nu gustăm cu intensitatea sensibilităţii 
duhovniceşti plinătatea de viaţă, care dă 
bucuria subţire a unei trăiri în cadrul şi în 
perspectiva infinitului.

Dacă nu am eliberat duhul, ca mijloc 
de cunoaştere ori de participare la regi­
unile adânci şi subtile ale existenţei, nu 
putem avea decât plăcerile grosolane ale 
simţurilor, care foarte repede ne dezgustă, 
ducându-ne la deznădejde.

Duhul este libertate, dar libertate în 
Dumnezeu.

Şi aceasta este viaţa noastră adevărată, 
după fire şi după Dumnezeu, eliberată din 
ghearele morţii, adică din îmbrăţişarea pă­
catului, care sugea vlaga din ea cu cruzime 
de vampir.

Atât de adânc a pătruns păcatul în fiinţa 
noastră, ca un ghimpe sau ca o căpuşă în 
trup, încât parcă sunt o singură realitate, 
şi scoaterea lui din ea se face cu o atât de 
mare durere, încât ocolim cât putem acest 
lucru, aşa cum evita bolnavul scoaterea 
prin operaţie a unui corp stricăcios cres­
cut în organism. Este necesar un regim 
îndelungat de înfrânare, şi trupească şi 
spirituală, pentru a slăbi corpul păcatului 
grefat de existenţa noastră, şi, cum am 

spus, uneori chiar operaţia dureroasă cea 
mai radicală. Este necesară chiar o moarte 
tainică pentru ca, deodată cu moartea de 
scurtă durată a firii, să fie omorât şi păca­
tul şi să se poată ridica firea fără de păcat.

Între mijloacele omorârii păcatului ca 
pricină a morţii firii, locul de frunte îl 
ocupă pocăinţa. Numai cine se căieşte 
pentru viaţa sa în păcat ia apoi asupră-şi 
tot regimul de înfrânare şi, eventual, orice 
operaţie pentru scăparea firii sale. Chiar 
dacă ar fi cineva care vrea să schimbe felul 
de viaţă în păcat printr-o altă viaţă, întru 
înfrânare şi puritate, dacă nu se află la te­
melia acestei noi orientări căinţa adâncă 
pentru viaţa de mai înainte, nu are puterea 
necesară care să omoare păcatul, sau omul 
vechi al păcatului, spre naşterea omului 
nou, al Învierii. Numai căinţa, numai re­
gretul pentru cele trecute este arcul încor­
dat care dă forţa oricărei lansări spre viaţa 
cea nouă. Căinţa este izvorul de putere din 
care se soarbe apa vieţii.

Părintele Dumitru Stăniloae
(Telegraful Român, 24 febr. 1944)

La începutul Postului Sfintelor Paşti

Date istorice despre biserică sunt puţine, dar im­
portante. În 1961, preotul Alozsius L.Tautu a publicat 
în Editura Universităţii Gregoriană din Roma o col­
ecţie de acte papale cuprinzând anii 1352-1362, sub 
titlu „Arta Inochenti” în  care se spune că în 24 feb­
ruarie 1358, cavalerul Nicolae Lath (Latcu) - a cerut 
învoire papală ca în Zoad - localitate pe  care A. Tău­
tu a identifică cu Sad sau Sadu de lângă Sibiu, unde 
era o biserică  în cinstea tuturor sfinţilor, să ridice o 
biserică închinată Maicii Domnului.  

Aceasta este o dovadă în plus despre vechimea 
comunei Sadu şi despre biserica de din Sus, unde în 
partea de rasărit, în partea exterioară a Altarului, este 
menţionat anul 1386, pe un pandativ de metal, măr­
turii care dovedesc câ în secolul XIV aveau la Sadu 
un lăcaş de cult bine întemeiat.

Cu prilejul unor săpături efectuate în 1958 în in­
teriorul Bisericii s-au găsit două punguţe de pânză 
cu monede, cam 250 de bucăţi datând din secolele 
XVI-XVII şi au fost date Muzeului Brukenthal din 
Sibiu. În vara anului 1973, o echipă de cercetătorii 
din Bucureşti făcând săpături la Biserica din Sadu 
au decoperit zidul unei mai vechi biserici clădită din 
piatră şi cărămidă, pentru că biserica actuală a fost 
mărită de trei ori. Cu ocazia acestor investigaţii  în 
Pronaos s-au găsit două nume de morminte, pinteni 
şi o mică monedă metalică cu efigia lui Matei Corvin, 
deci din a doua jumătate a sec. XIV.

Data exactă a construcţiei bisericii actuală nu există 
căci mărturii scrise nu  s-au păstrat. Ele apar în 1719 
pe o piatră de  mormânt aflată lângă zidul Bisericii în 
partea de miazăzi unde citim în chirilică: „Sub această 
piatră zac oasele robului lui Dumnezeu  Ilie Cujmăreţ 
din Kipovăţ, mort în leatul 1719 septembrie 9”. Acest 
Ilie Cujmăreţ, era un argintar din Bulgaria - negus­
tor care-şi vindea produsele şi care a ajuns şi la Sadu. 

Datorită faptului că inscripţia se găseşte pe marginea 
unei lespezi, se presupune că a servit ca placă pentru 
un mormânt din interiorul Bisericii. 

Biserica mărindu-se în trei etape, mai apar scrise 
date pe turn, o mărturie  inscriptionată pe o cărămidă: 
zidari Oprea de la Făgăraş 1757, iar pe exteriorul tur­
nului 1795. Pe o bârnă din podul Bisericii apare 1756. 
Biserica are formă de navă absine laterale şi este com­
partimentată în altar, naos, pronaos şi tindă. Specific 
acestui monument istoric este pronaosul format din 
două compartimente adăugate constructei iniţiale.

Turnul sub formă dreptungiulară, pereţii cu ghir­
lande de cercuri  ovale întretăiate, făcute din cărămidă 
roşie, acoperit cu tablă sub forma unui bulb de ceapă. 
În interior biserica are trei bolţi, iar cea din mijloc fi­
ind împodobită cu cea mai valoroasă pictură. Altarul 
este semicircular şi diferă faţă de celelante încăperi 
ale bisericii. Pictura în ansamblul ei, este executată în 
tehnică „frescă” în stil bizantin, cu influenţe roman­
ice, mai ales cromatică.

Pictura a fot executată în etape diferite, determi­
nate de noile completări aduse arhitecturii. Cea mai 
veche şi valoroasă pictură este cea din mijlocul nao­
sului şi de pe pereţii laterali ai pronaosului şi a fost 
executată de fraţii Grecu, între 1756-1758. Pictura a 
fost restaurată  şi completată de către Avakian şi N. 
Sava, între anii 1976-1979. Datorită faptului că ex­
ecuţia restaurării nu a fost  de ce mai bună calitate, a 
humenului, sărurilor şi a altor factori, în anul 2008 a 
început lucrările de restaurare a picturii. Au fost în­
trerupte o perioadă de timp până în mai  2010 şi s-au 
terminat în 2012, dându-i-se forma iniţială a pic­
turilor fapt ce a dat o notă deosebită lacaşului de cult.

Existenţa ei se pierde în negura vremii - dominând 
timpul prin prezenţa ei impunatoare – rezistând de 
veacuri tuturor vitegiilor.

Lăcaş de cult cu tradiţie

Biserica de din Sus are o vechime de peste 600 de ani
Intrăm cu toţii în ea pentru a ne ruga sau a aprinde o lumânare, însă puţini ştiu cu adevărat care este istoria bisericii de din Sus. Fără să existe o dată certă care 
să ateste prima ei construcţie, conform datelor existente se pare că ea a fost construită între anii 1358-1386. 
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Părinții, ai căror copii îm­
plinesc vârsta de 6 ani până la 
data de 31 august 2013 inclusiv, 
au obligația de a înscrie copiii 
în învățământul primar în clasa 
pregătitoare, în conformitate cu 
prevederile legii și ale prezen­
tei metodologii. Prin excepție, 
pentru anul școlar 2013-2014, 
părinții, ai căror copii nu au fost 
înscriși în învățământul primar 
în anul școlar 2012-2013 și îm­
plinesc vârsta de 7 ani până la 
data de 31 august 2013 inclusiv, 
pot înscrie, la cerere, copiii în 
învățământul primar, în clasa I, 
în conformitate cu prevederile 
metodologiei.  Părinții ai căror 
copii împlinesc vârsta de 6 ani 
în perioada 1 septembrie – 31 
decembrie 2013 inclusiv, pot să-
și înscrie copiii în învățământul 
primar în clasa pregătitoare, dacă 
dezvoltarea lor psihosomatică 
este corespunzătoare. Astfel, în­
scrierea lor se face la solicitarea 
scrisă a părinților, dacă evalu­
area dezvoltării psihosomatice 

a acestora, făcută de specialiști, 
atestă pregătirea copiilor pentru 
parcurgerea cu succes a clasei 
pregătitoare. Evaluarea dezvoltă­
rii psihosomatice a copiilor se 
face sub coordonarea Centrului 
județean de resurse și asistență 
educațională (CJRAE), în perio­
ada prevăzută de calendarul în­
scrierii. 

În această perioadă, în şcoli 
se derulează programul intitulat 
„Să ştii mai multe, să fii mai bun”. 
„Dintre activităţile prevăzute 
a se desfăşura cu elevii noştri 
enumerăm: activitate culturală, 
vizionarea unei piese de teatru 
(Teatrul Gong Sibiu), activitate 
ecologică „Patrula Eco”, activi­
tate de creaţie Pastelul Învierii, 
concurs de cultură generală ”Fii 
inteligent, fii competitiv”, atelier 
foto, sanitarii pricepuţi, vizită 
de studiu la Sibiu,vizită hidro­
centrală Sadu V, orientare turis­
tică, sau concursuri sportive”, a 
declarat directorul Şcolii Gener­
ale, Prof. Dorin Popescu.

Atenţie la foc! 

Arderile necontrolate de mirişti, 
amendate de pompieri

Hai la şcoală!

Din grupa mare, la clasa pregătitoare

Preşcolarii din grupa mare a grădiniţei vor merge din toamnă la şcoală. Ministerul Educaţiei a 
dat publicităţii metodologia şi perioadele care se aplică la înscrierea în clasa pregătitoare pent-
ru anul şcolar 2013-2014.

În ultimii ani, pompierii sibieni din cadrul Inspectoratului pent-
ru Situaţii de Urgenţă “Cpt. Dumitru Croitoru” al judeţului Sibiu 
au intervenit în sute de cazuri de arderi necontrolate, unele 
deosebit de grave. Acestea au lăsat în urmă chiar şi distrugeri 
masive ale bunurilor, mistuite de flăcările extinse. Numai în 
primele 3 luni ale anului trecut,  aproape 500 de hectare de 
mirişti au fost arse în totalitate, după ce focul s-a propagat cu 
repeziciune. 

În majoritatea situaţiilor, cau­
za probabilă ce a determinat iz­
bucnirea incendiilor a fost focul 
deschis în spaţii deschise. Fac­
torul care a favorizat dezvoltarea 
şi propagarea incendiului a fost 
vântul. Pentru localizarea, lichi­
darea şi înlăturarea consecinţelor 
negative ale arderilor de vege­
taţie, au intervenit echipaje ale 
ISUSibiu, dar şi Serviciile Volun­
tare pentru Situaţii de Urgenţă ale 
comunelor sau satelor  afectate. 
Atenţie însă, proprietarii terenu­
rilor au fost depistaţi de pompieri 
şi amendaţi. Anul trecut  s-au 
aplicat 7 sancţiuni contravenţio­
nale în cuantum de 12.100 RON.

Pentru prevenirea incendiilor 
la executarea lucrărilor cu foc 
deschis, cadrele Inspectoratului 
pentru Situaţii de Urgenţă “Cpt. 
Dumitru Croitoru” al judeţului 

Sibiu recomandă cetăţenilor exi­
genţă ridicată, în ceea ce priveşte 
normele de bază, ce trebuie re­
spectate la utilizarea focului de­
schis şi la igienizarea terenurilor.

Conform prevederilor Hotărâ­
rii Guvernului României nr. 
537, din 6 iunie 2007, privind 
stabilirea şi sancţionarea contra­
venţiilor la normele de prevenire 
şi stingere a incendiilor, „arderea 
resturilor vegetale, a gunoaielor, 
a deşeurilor şi a altor materi­
ale combustibile, fără luarea 
măsurilor pentru împiedicarea 
propagării focului la vecinătăţi”, 
se sancţionează cu amendă de la 
1.000 la 2.500 RON. De aseme­
nea, „inacţiunea persoanelor 
fizice şi juridice aflate în ap­
ropierea incendiilor produse la 
păduri, plantaţii, culturi agricole, 
mirişti, păşuni şi fâneţe, care nu 
intervin imediat cu mijloace­
le de care dispun pentru lim­
itarea şi stingerea acestora” se 
sancţionează conform Legii nr. 
307 din 2006, privind apărarea 
împotriva incendiilor cu amendă 
de la 1.000 RON la 2.500 RON.

Utilizarea focului deschis în 
locuri cu pericol de incendiu şi 
pe timp de vânt este interzisă. 
Arderea resturilor vegetale, a gu­

noaielor, a deşeurilor şi a altor 
materiale combustibile se face 
numai pe timp de zi, în locuri 
special amenajate ori pe terenuri 
pregătite de către consiliile locale, 
cu luarea măsurilor ce se impun 
pentru împiedicarea propagă­
rii focului la vecinătăţi sau zone 
împădurite asigurându-se supra­
vegherea permanentă a arderii, 
precum şi stingerea jarului după 
terminarea activităţii.

Arderea miriştii, vegetaţiei 

uscate şi a resturilor vegetale se 
execută numai dupa obţinerea 
permisului de lucru cu focul, 
conform prevederilor Normelor 
generale de apărare împotriva 
incendiilor, aprobate prin Ordi­
nul ministrului administraţiei şi 
internelor nr. 163/2007.Emiterea 
permisului se face prin grija pri­
marului de către şeful Serviciului 
Voluntar pentru Situaţii de  Ur­
genţă sau persoana desemnată în 
acest sens.


